



За десять месяцев прошлого года предприятия объединения "Каракалпакхатсанот" выпустили продукции на 78,6 млрд сумов.

Каждая женщина может выбрать для себя дело по душе.

Сегодня ферганский городской Центр творчества школьников стал не только местом активного досуга, но и колыбелью развития талантов.

## Маленькие граждане - будущее страны



Фото М. Кодирова (УзА).

**В** Узбекистане созданы все условия для воспитания гармонично развитого поколения. Масштабные преобразования происходят и в сфере дошкольного образования. Новый облик приобрел в Год гармонично развитого поколения детский сад "Юлдузча" в Фергане. Здесь проведен ремонт основного и дополнительных зданий, обновлена система отопления, благоустроена территория, капитально реконструирована детская площадка. В садике, в котором работают квалифицированные воспитатели, есть компьютерная комната, где дети получают первичные знания и навыки работы с современными информационными технологиями.

Врач детского сада Фарид Закаева с детьми.

### Взгляд из-за рубежа

## Устойчивая стабильность в обществе

Либерализация в Узбекистане охватывает все сферы общества, став одной из главных задач государственной политики

В Итальянском институте по изучению стран Азии и Средиземноморья (ИСИАМЕД) состоялся "круглый стол" "Дальнейшее углубление конституционных реформ - как основа поступательного развития Республики Узбекистан" и презентация брошюры на итальянском языке с выступлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране".

В презентации приняли участие представители парламента, политических, экспертно-аналитических и академических кругов Италии. В своем выступлении депутат нижней палаты парламента Италии Ж.Туоди, подчеркнув историческую значимость инициатив Президента Ислама Каримова, отметил, что последние 20 лет были периодом активного демократического обновления и модернизации в Узбекистане. Реформы в политической, законодательной, судебной-правовой системе создали устойчивую стабильность в обществе.

Как отметил в своем выступлении генеральный секретарь ИСИАМЕД А.Локке, Конституция Узбекистана не стала должным образом реализованной реформой. С его слов, именно в этом отразилось стратегическое видение и четкое понимание Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым общественного и государственного развития.

По признанию профессора Межуниверситетского центра по устойчивому развитию Дж.Спагетти, "заслуживают самой высокой оценки инициативы Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, которые несомненно позволяют стране, имеющей сильные традиции и самобытную культуру, быстрее интегрироваться в современную систему международных отношений".

Член ассоциации итальянских юристов "Евроюрис Италия", адвокат В.Джорджи, неоднократно посещавший Узбекистан, отметил, что за последние годы реализации реформ в республике создана новая политическая и экономическая система. В частности, эффективно работает двухпалатный парламента, функционируют многочисленные партии, представляющие широкий спектр политических устремлений узбекского народа.

По словам профессора Римского университета Д.Сакко, Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, представленная Президентом Исламом Каримовым, является очень востребованной программой, на осуществление которой понадобится несколько лет, больше усилий и согласования.

По мнению профессора Филалида Университета Мальты в Риме А.Пиччирилли, Президент Узбекистана Ислам Каримов ясно выразил стремление продолжать национальный реформаторский путь, который полностью согласуется и дополняет международные параметры. "Ренессанс Узбекистана осуществляется через реформу судебной-правовой системы, направленную на создание правового государства. Это подтверждает то, что в 2008 году отменена смертная казнь, введен институт "хабеас корпус", усиливается реальная независимость судебной системы", - отметил эксперт.

В заключение А.Пиччирилли выразил уверенность, что "Узбекистан пройдет без остановки свой путь конституционного, экономического, правового и социального развития, что позволит ему стать важным игроком в международной системе отношений".

ИА "Жахон".

### В номер!

### Год малого бизнеса и частного предпринимательства

## Инвесторы переориентировали завод

В последние годы в Кашкадарьинской области введены в строй десятки кирпичных заводов. В основном они оборудованы современными технологическими линиями большой мощности. За продукцией ООО "Карши сопол кувурлар заводи" всегда очередь. Не только профессиональные строители, которые знают толк в стройматериалах, но и индивидуальные застройщики хотят использовать кирпичи этого производителя.

Наш завод построен почти полвека назад, - говорит руководитель предприятия Фарход Ражабов. - Здесь изготавливали керамические дренажные трубы для освоителей Каршинской степи. Под землей нынешних хлопковых полей Нишанского, Каршинского, Касбинского, Касанского, Мубарекского и Мирришкорского районов проложены тысячи километров дренажных труб, изготовленных у нас. Они и сейчас служат оздоровлению земли. У нас большой опыт по изготовлению керамики. Но в связи с за-

вершением освоения новых земельных мастера оказались не у дел. Предприятие обанкротилось. Тогда нашлись инвесторы, которые переориентировали завод на производство жженого кирпича, потребность в котором растет с каждым годом.

Слова руководителя подтверждаются и экономическими показателями коллектива. В 2009 году произведено продукции на 170 миллионов сумов, а в прошлом - более чем на 240 миллионов сумов. Значит, произведено более двух милли-

онов штук жженого кирпича, которых с лихвой хватит на строительство десяти четырехэтажных жилых домов. Все это результат труда 32 рабочих и специалистов. В напряженные дни, чтобы ускорить производственный ритм, привлекаются дополнительные рабочие руки.

Исходя из потребностей расширяется и производство. В минувшем году на эти цели направлены солидные инвестиции. За 90 тысяч долларов приобрели новую современную технологическую линию. В этом есть немалая заслуга областного управления Торгово-промышленной палаты, специалисты которой помогли найти партнеров в Китайской Народной Республике, оформить контрактные документы и осуществить доставку оборудования. Благодаря техническому перевооружению мощность предприя-

тия возросла почти в полтора раза, создано дополнительно 12 рабочих мест. Энергосберегающая технология позволила коллективу повысить чистую прибыль, досрочно покрыть краткосрочный кредит, полученный в Хамкорбанке. Растет и экономическая заинтересованность рабочих.

На предприятии экологически чистая производственная среда. Весь процесс обжигания кирпича происходит в закрытом режиме. Тоннельная печь позволяет обеспечивать и бесперебойность производства, и большую экономию природного газа. Как говорят, не боги горшки обжигают, но и не каждый может обжигать и обычный кирпич так, как это делают в ООО "Карши сопол кувурлар заводи".

**Бури Норкбиллов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкадарьинская область.

В прошлом году в Ташкенте на 22 объектах заменено более тысячи осветительных точек, обновлен кабель протяженностью более 30 километров. Введена автоматизированная система дистанционного управления и контроля освещения.

В Ургенче сдан в эксплуатацию Хорезмский областной центр реабилитации инвалидов.

В Центральном доме офицеров состоялась церемония чествования группы военных спортсменов и тренеров, успешно выступивших в 2010 году в мировых и азиатских соревнованиях.

На счету Центрального военно-спортивного клуба 56 золотых, 40 серебряных и 46 бронзовых медалей. На мероприятии спортсменам и тренерам Центрального военно-спортивного клуба, достигшим высоких результатов в прошлом году, вручены ценные подарки.

Творческий коллектив Узбекского национального академического театра драмы в дни зимних школьных каникул подготовил специальную праздничную программу.

В нее вошло и театрализованное музыкальное представление "Спасите Деда Мороза". Веселые песни и танцы, красивые декорации и наряды придают ему по-настоящему праздничную атмосферу.

## Растет спрос на мебель

Всесторонняя поддержка субъектов предпринимательства в нашей стране дает возможность людям, имеющим предпринимательские навыки, наладить производство и оказание услуг, вносить свой вклад в обеспечение занятости населения.

Восемь видов мебели, производимой на частном предприятии "Муратбек-мебель", расположенном в нукусской махалле Таслак, пользуются все более высоким спросом у покупателей.

В нашей небольшой мастерской раньше изготавливались предметы домашнего обихода, - говорит руководитель предприятия Муратбек Тангрибергенов. - Пользуясь созданными возможностями, мы расширили мастерскую,

открыли новые рабочие места. Качественная мебель современного дизайна нравится покупателям.

Еще одно малое нукусское предприятие "Айдин авлод" занимается изготовлением железных оград и ворот. Здесь постоянная работой обеспечены 15 человек. Спрос на продукцию предприятия постоянно растет.

**А.Артыкбаев.**  
Корр. УзА.



МИР В ИНТЕРНЕТЕ

В Москве с началом снегопада упало около 13 тысяч деревьев и больших веток.

Из-за снегопада и сохраняющегося обледенения ветви и деревья продолжают падать. В этой связи представители ЖКХ Москвы призвали граждан к осторожности. Отмечается, что большинство из упавших деревьев и веток были распи-

лены и вывезены. Коммунальные службы продолжают работать в круглосуточном режиме.

Закончился срок губернаторских полномочий Арнольда Шварценеггера.

Арнольд Шварценеггер покидает пост губернатора Калифорнии. 3 января истек срок его полномочий. Пока неизвестно, чем будет заниматься знаменитый актер.

Шварценеггер считает одной из главных своих заслуг указ, который устанавливает предельные объемы выброса вредных веществ в атмосферу. Калифорния стала одним из первых штатов, в котором были введе-

ны подобные ограничения. Шварценеггер дважды побеждал на выборах. По местным законам он не мог выдвигать свою кандидатуру на новый срок. Новым губернатором Калифорнии в ноябре 2010 года избран представитель Демократической партии Джерри Браун.

В Пекине одновременно открыты сразу пять



В Пекине одновременно открыты сразу пять

новых линий метро, которые соединяют городскую черту с пригородами.

Таким образом власти китайской столицы пытаются справиться с пробками, парализующими транспорт. Длина новых линий составляет около 108 километров. С их учетом общая протяженность метрополитена Пекина достигла 336 километров, тем есть она увеличилась на треть. Теперь пекинское метро сможет перевозить до пяти миллионов пассажиров в день.

На пляже Копакабана в Рио-де-Жанейро представили логотип летней Олимпиады-2016.

Символ предстоящей Олимпиады выбрали из 140 вариантов. Извилистая линия, по замыслу авторов, обозначает одновременно



горы, море и солнце - и силуэты трех людей, которые танцуют, взявшись за руки. Олимпийский символ выполнен в цветах национального флага Бразилии - синем, желтом и зеленом.

### Динамика рынка за неделю

УЗРТСБ	Биржевые котировки сум/кг	СЖ. ГАЗ 1179,8 ▼ -31,7	ЦЕМЕНТ (пц400 д20) 157,7 ▲ +13,0	МУКА 1 сорт 512,0 ▼ -0,3	КОМБИКОРМ 250,9 ▼ -12,1
--------	---------------------------	------------------------	----------------------------------	--------------------------	-------------------------



Женщина в обществе

# На пользу себе и государству

Каждая женщина может выбрать для себя дело по душе, получить образование, словом, в полной мере использовать все те права, которые предоставлены всем узбекистанцам



Больше половины населения столичной области, а это 2,5 миллиона человек, составляют представительницы прекрасной половины человечества. Об их вкладе в социально-экономическое развитие городов и районов, воспитание гармонично развитого поколения рассказывает заместитель хокима Ташкентской области, председатель областного Комитета женщин Сайёра ФАЙЗИЕВА:

Постановления и распоряжения Президента страны Ислама Каримова, направленные на поддержку деятельности женщин, защиту здоровья матерей и детей, обеспечение стабильности семей стали программой действий. Особое внимание уделяем проблемам занятости. Этому посвящены различные выставки, конкурсы, такие как "У нашей женщины золотые руки", "Я вышла в доброту золотыми нитями", "Умелые руки", "Молодые творческие работницы", "Школа мастеров".

В Зангиатинском районе прошла выставка изделий, изготовленных предпринимательницами. В ней приняли участие более ста женщин и девушек. Многие из них уже не один год руководят малыми предприятиями,

фирмами, активно занимаются ремесленничеством. Другие только общаются к предпринимательской деятельности. Для тех, кто пока думает заняться своим делом, организовали в рамках выставки семинар. Опытные бизнес-леди рассказывали о том, как правильно и эффективно построить работу, определить верное направление, чтобы выпускаемые товары и предлагаемые услуги были востребованы. Пример есть с кого брать.

Манзура Умарова возглавляет коллектив общества с ограниченной ответственностью "Хайрулла". Начинала с малого, постепенно предприятие набирало обороты. Сейчас у нее есть цехи, несколько больших торговых точек, животноводческая ферма на 50

коров, из которых 30 - дойные. В ближайшее время планирует установить перерабатывающую линию. Будет выпускать несколько видов молочных продуктов. Благодаря этому появятся 18 рабочих мест. Трудятся у Манзуры и надомницы. Они пекут торты и пирожные, сдают на реализацию в магазины. Пройдя свой путь и многому научившись, Умарова охотно делится опытом с начинающими.

Пригласили на мероприятие и депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Камолу Хамидову. Она разъяснила собравшимся суть и значение выдвинутого Президентом Исламом Каримовым задач, стоящих перед каждым из нас в связи с Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Женщины-руководители фермерских хозяйств, работающих в области более пяти лет, участвовали в семинаре "Место женщин-фермеров в процессе демократизации". Провел его совместно с ассоциациями фермерских хозяйств Узбекистана и "Олимпиада".

С докладами на актуальные темы о переработке сельскохозяйственной продукции, внедрении инновационных технологий, эффективном использовании льготных коммерческих кредитов выступили ответственные работники агро-

промышленного комплекса, финансово-банковской сферы. Опыт хозяйствования с коллегами поделилась фермер Гузаль Шукурова.

Проводя различные выставки, семинары, конкурсы, мы наглядно демонстрируем, что при желании и ответственном отношении можно добиться успеха. Став самостоятельной, женщина принесет пользу и своей семье, и государству. Чем больше представительниц прекрасного пола займутся предприниматель-

ством, реализуют себя в бизнесе, тем лучше.

Решаем вопросы занятости. В прошлом году трудоустроили около 40 тысяч представительниц прекрасного пола. Растет и число тех, кто пробует себя в ремесленничестве, что является важным фактором увеличения дохода семей, повышения жизненного уровня.

Говоря об общественной активности женщин, уместно привести цифры: на руководящих должностях заняты 1,5 тысячи женщин, более 28 тысяч трудятся в промышленности, около 900 - в строительстве, 2800 - в сфере транспорта и связи, 305600 - в сельском хозяйстве, 40000 - в сфере здравоохранения, спорта и культуры, 61000 - в системе народного образования и других отраслях. Все они вносят достойный вклад в развитие общества и как хозяйки своих семей, хранительницы домашнего очага.

В прошлом году наши подразделения на местах оказали помощь почти 29000 женщин. По рекомендации советников аксакалов махаллей 32136 женщинам оказана медицинская, 142452 - моральная, 12393 - материальная помощь, 7531 получила направление на работу.

Государство предоставляет все возможности для эффективного приложения своих сил. Каждая женщина может выбрать для себя дело по душе, получить образование, словом, в полной мере использовать все те права, которые предоставлены всем узбекистанцам. Но мы подчеркиваем, нельзя забывать и о своих обязанностях, долге. Только в этом случае будем достойными дочерьми Родины, пользоваться ее заботой и вниманием.

Записал  
Акимжан Адизов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ташкентская область.

## Награждены лучшие

Наманганским областным управлением народного образования ежегодно проводится смотр-конкурс среди школ области.

Его цель - поощрять образовательные подколлективы, которые внедряют передовые информационные технологии, готовят отличников, активно участвуют в благоустройстве территории школы.

Лучших среди 688 учебных заведений выявляют по номинациям. В этом году за достижение высоких показателей на республиканских олимпиадах отмечена специализированная школа-интернат № 2 города Намангана. А школа № 8 Туркурганского района стала лучшей среди имеющих подсобное хозяйство: ее теплица признана самой урожайной.

Звание самой благоустроенной присвоено школе № 32 Наманганского района.

В различных номинациях отмечены 16 учебных заведений. Они награждены компьютерами, швейными машинками, телевизорами.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

## Конференция Новые горизонты вуза

Добрую славу вуза преумножают его питомцы, которые трудятся во всех уголках нашей страны

"Актуальные вопросы медицины" - такова тема научно-практической конференции, прошедшей в Самаркандском государственном медицинском институте.

Программу научного форума украшала цифра "80" - на протяжении стольких лет старейший вуз готовит квалифицированных специалистов для здравоохранения, вносит весомый вклад в развитие науки.

Поприветствовать участников конференции собралось, кажется, все студенчество - не было конца живому коридору в белоснежных халатах. Что неудивительно - более 3500 молодых людей участвую сегодня в стенах вуза. Обладая солидным научным и практическим потенциалом, богатым опытом и традициями, он ведет активную исследовательскую деятельность, оказывает высококвалифицированную медицинскую помощь населению, укрепляет сотрудничество с коллегами.

Все значимые события и факты в его биографии отражены в специально подготовленном видеофильме. Сегодняшней студенческой молодежи созданы все условия для глубокого постижения избранной профессии, а педагогическому коллективу - для качественного обучения нового поколения специалистов.

В рамках задач, поставленных перед высшей школой с учетом проводимых реформ в образовании и здравоохранении, в 2005 году в институте открыты факультеты высшего медицинского дела и медицинской педагогики, а в 2009-м - стоматологии.

После реконструкции кардинально изменился и сам

Кабинете Министров республики.

Коллектив института традиционно оказывает шефскую помощь специалистам Самаркандской, Кашкардарьинской, Джизакской, Сурхандарьинской и Навоийской областей. В качестве яркого примера можно назвать проводимую работу в рамках подотделения главы государства "О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения" и "О

дуге отнеси сотрудничество с другими вузами и ведущими научными центрами страны и мира. Только за последние два года подписаны меморандумы о взаимном сотрудничестве с медицинским университетом города Грац (Австрия), Софийским медицинским университетом (Болгария), Российским государственным медицинским университетом, Екатеринбургской медицинской академией, Ижевским государственным медицинским университетом. Творческие контакты сорентированы на ускорение обмена современными знаниями и технологиями, изучение передового опыта в образовании, науке и здравоохранении.

Добрую славу вуза преумножают его питомцы, которые трудятся во всех уголках нашей страны. За восемь десятилетий здесь подготовлено более 30 тысяч врачей. Из стен института вышла целая плеяда талантливых, известных всей республике специалистов. Новое поколение медиков обучается и проходит переподготовку на шести факультетах и 65 кафедрах. К профессиональным высотам их ведут 500 преподавателей, в том числе 58 докторов и 177 кандидатов наук.

Признанием заслуг и научного авторитета вуза стала научно-практическая конференция "Актуальные вопросы медицины", в которой приняла участие ведущие ученые нашей страны, а также российских Института хирургии имени А.В.Вишневского и НИИ нейрохирургии имени Н.Н.Бурденко.

Наталья Шакирова.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Самаркандская область.

## Будьте бдительны

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 декабря 2010 года в нашей стране с 15 декабря прошлого года по 15 января 2011 года проводится месячник безопасности дорожного движения.

В ходе мероприятия уделяется особое внимание техническому состоянию транспортных средств, повышению бдительности и внимательности водителей.

В настоящее время в стране действует более семисот организаций по подготовке и переподготовке водителей различных форм собственности. В них созданы все необходимые условия, учебный процесс проводится на уровне соответствующих требований. Работники службы безопасности дорожного движения регулярно контролируют посещение занятий обучающимися вождению, техническое состояние транспортных средств, материально-техническую базу.

Как сказал начальник отдела главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Анварходжа Сулаймонходжаев, в отношении выявленных в ходе проверок недостатков даются соответствующие указания и рекомендации, предпринимаются необходимые меры. Совместно с представителями соответствующих предприятий и организаций проводятся мероприятия по дальнейшему совершенствованию работы, связанной с обучением вождению.

За девять месяцев прошлого года отделом регистрации и тестирования управления безопасности дорожного движения ГУВД города Ташкента права на вождение выданы более чем 25700 гражданам.

На Ташкентском автомобильном учебно-производственном комбинате "Автоост" Чиланзарского района работает около восьмидесяти преподавателей и инструкторов. По соответствующим учебным программам обучающиеся изучают Правила дорожного движения, конструкцию транспортных средств и основы технических услуг, организацию перевозки грузов, нормы охраны труда, правовой ответственности, оказания первой медицинской помощи. Сочетание теоретических и практических занятий повышает эффективность работы.

В рамках Государственной программы "Год гармонично развитого поколения" здесь открыта компьютерная комната с программой изучения конструкции современных автомобилей и Правил дорожного движения. Отремонтированы учебные классы, увеличено число наглядных пособий. Приобретены учебные машины - два новых "Матиза" и одна "Нексия".

Х.Салимов.  
Корр.УзА.

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

**ГЛАВНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО КАРАНТИНУ РАСТЕНИЙ**

на конкурсной основе приобретет за безналичный расчет фумиганты:

- Метабром 980, 98,0 % тех. сжиженный газ
- Магтоксин 660 г/кг в таблетках
- Фостоксин 560 г/кг в таблетках
- Фоском 560 г/кг в таблетках
- Квикфос 56 % в таблетках.

Прием предложений - в течение месяца со дня опубликования объявления.

Адрес: Республика Узбекистан, 100100, г.Ташкент, ул. Бабура, тупик 1, д. 17.  
Обращаться ежедневно - с 9.00 до 18.00 по указанному выше адресу или по телефонам: (+998 71) 255-62-39, 255-73-23. Факс (+998 71) 255-34-29.  
E-mail: karantin@qsvx.uz, glavkaruz@mail.ru.

## Здравоохранение Повышается качество медицинского обслуживания

Улучшение материально-технической базы медицинских учреждений имеет важное значение в укреплении репродуктивного здоровья населения, в частности, повышении качества и эффективности медицинского обслуживания в сельской местности. В данном направлении определенная работа ведется и в Ферганской области.

Во всех регионах области особое внимание уделяется организации центров здоровья в соответствии с современными требованиями. За последние годы в области была налажена деятельность 293 сельских врачебных пунктов, которые оснащены современной медицинской аппаратурой. В 2010 году в 39 первичных медицинских учреждениях проведена капитальная реконструкция, созданы необходимые условия как для медиков, так и пациентов. При 57 СВП организованы аптеки.

Серьезное внимание уделяется обеспечению сельских врачебных пунктов квалифицированными кадрами, - говорит начальник Ферганского областного управления здравоохранения Шавкат Хусанбоев. - Работе сельских врачебных пунктов содействуют Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи и Ташкентская медицинская академия. Возрастает доверие населения к сельским врачебным пунктам. Это свидетельствует о том, что качество медицинского обслуживания повышается и в отдаленных кишлаках области.

М.Сулейманов.  
Корр.УзА.

**УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!**

**В целях создания более благоприятных условий для предпринимательской деятельности по решению Республиканского координационного совета по стимулированию развития малого и частного предпринимательства каждая ПЯТНИЦА недели**

**ОБЪЯВЛЕНА «ДНЕМ ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ» («Днем открытых дверей»).**

По поводу возникших препятствий и проблем в предпринимательской деятельности, а также по всем вопросам, касающимся предпринимательства, каждую ПЯТНИЦУ с 9.00 до 13.00 можете обращаться в областные, районные и городские хокимияты республики. Рассмотрение вашего обращения будет обеспечено соответствующими органами.

Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан.  
Телефоны для справок: (8-371) 150-60-06, 150-60-05; (8-800) 120-04-04 (звонки на данный номер осуществляются бесплатно по всей республике и могут быть сделаны только с городских линий).  
E-mail: info@chamber.uz; callcenter@chamber.uz; law@chamber.uz.

более чем 300 тысяч томов учебной, методической и научной литературы и пособий. Действует и центр инновационных педагогических технологий, при котором функционирует мультимедийная студия. Это дает возможность создавать учебные анимационные фильмы, слайдовые презентации, электронные версии учебников. Широкий доступ к новейшим знаниям обеспечивают 14 компьютерных классов с выходом в Интернет и к электронной библиотеке института.

Неотъемлемый элемент образовательного процесса на всех факультетах - научно-исследовательская деятельность студентов. Самые одаренные из них привлекаются к выполнению проектов в рамках государственных грантов Комитета по координации развития науки и технологий при

программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физического и духовно развитого поколения на 2009-2013 гг." Коллектив вуза активно содействует укреплению репродуктивного здоровья женщин в Самаркандской и Навоийской областях. Рабочие группы осматривали более 325 тысяч женщин фертильного возраста, оздоровлено 112 тысяч.

К числу важных аспектов деятельности института сле-

Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово **UZEX** на **8383**

**КОТИРОВКИ ПО ВСЕМ ТОВАРНЫМ ГРУППАМ НА WWW.UZEX.COM**

УГОЛЬ (БПК) 39,8 ▲ +4,5	ШИФЕР (1 лист) 12267 ▼ -151	МАСЛО ХЛОПК. 1741,7 ▲ +56,2
-------------------------	-----------------------------	-----------------------------

Символы цен: ▲ Увеличилась, ▽ не изменилась, ● Снизилась, +0.0 на сырьевых суммах. Средневзвешенные цены за неделю для заключения прямых договоров на сайте. UZEX.COM U3PTC6

Гармонично развитое поколение - будущее страны

# Палитра мечты и таланта

Юные таланты учатся у старших мастеров познавать свой край, его традиции, любят красоту природы и передают ее в своих произведениях

Сегодня ферганский городской Центр творчества школьников стал не только местом активного досуга, но и колыбелью развития талантов, становления всесторонне развитой гармоничной личности. Здесь 1800 детей заняты творческим поиском по двадцати направлениям искусства.

Сколько фантазии, терпения и, конечно же, средств вложено в обустройство кабинетов! Инициатором многих преобразований является педагогический коллектив, состоящий из сорока специалистов. Его поддерживают отдел народного образования, активисты махаллей, родители.

В просторном, светлом холле изостудии царит творчество. Аккуратные столы со специальными пеналами для альбомов, карандашей, красок, кисточек, чертежные доски. На стенах - картины, большой стенд с подделками школьников, наглядные пособия.

Директор Мирзамахмуд Мирзаев - инициатор многих добрых начинаний - приглашает посмотреть выставку работ юных художников: "Городской парк", "Монумент аль-Фаргани", "Осенние мотивы", "Бабушка Айша", "Лиственница". Изобразительным кружком руководит на общественных началах талантливый человек, выпускница Ферганского колледжа искусств Дильдора Мамасаидова. Произведения ее учеников демонстрировались на многих выставках. Молодой педагог, приобщая к творчеству юные таланты, знает, что не все ее воспитанники станут профессионалами. Однако пони-

мать прекрасное, любить родной край, видеть окружающий мир глазами восторженного человека можно научить каждого. А вот старшеклассницы Наташа Андреева и Озода Ганиева благодаря Д.Мамасаидовой решили связать свое будущее с живописью.

Большую комнату, где ведут практические занятия Максуда Тухтаматова, украшают детали кроя, рисунки, чертежи, портреты знаменитых модельеров. Об искусстве красиво и модно одеваться рассказывают альбомы, буклеты, журналы. Специалисты и родители высоко оценивают проекты талантливого мастера-педагога Тухтаматовой. А посетители ведут на экскурсию прямоком в этот образцовый класс. Привлекают внимание свыше 40 видов готовой одежды, старательность будущих портных, их поиск заслуживают похвалы.

В группе, которой руководит Дильфуза Кодирова, почти 80 учеников. Здесь школьницы изучают секреты изготовления одежды, украшенной бисером. Восьмиклассница Гузало Холматова из махаллы Истиклол мастерит кулоны, бусы, подвески для национальных платьев из косточек хурмы и разноцветных камешков.

- Мне нравится, когда на жен-



Мухаммадохир Бобокулов.

щина необычные украшения, - говорит она. - В центре научилась изготавливать различную бижутерию. Летом буду поступать в колледж. Хочу стать дизайнером и создать свою фирму, которую назову "Бисер".

Руками школьников сделано около пятисот экспонатов. На стендах можно увидеть зверушек, головные уборы, сапоги, изготовленные из бархата. Вот круглолицая бабушка Офтобхон качает колыбель. Ее гостиную украшает сказочно-красивый сундук. Из камыша построен "газетный киоск".

О мастерстве исполнения поделок свидетельствуют грамоты, сувениры, которые юные таланты получали на городских, областных и

республиканских конкурсах. К примеру, кукла, одетая в костюм африканского племени кооби, получившая диплом первой степени, была представлена на детских праздниках в столице. Теперь занимает почетное место на выставке. Трудолюбие и талант ребят отмечены также премиями областного управления народного образования. Шелковые тапочки, пуховые шапочки, велюровые платья, двойняшки Фатима и Зухра, расшитые золотыми нитками, путешествовали по всем городам Золотой долины.

Даже самой маленькой победе радуются вместе с детьми педагоги, многие из которых ведут здесь кружки почти два десятка лет.

Калейдоскоп

## Дети одной страны

В Ангрене, где проживают представители многих национальностей, прошел форум под девизом "Мы дети одной земли и одного времени".

Организаторами мероприятия выступили Республиканский интернациональный культурный центр, Ташкентский областной центр духовности и просветительства, Творческая ассоциация "Тасвирий ойна". В нем приняли участие активисты национальных культурных центров, студенты, учащиеся и преподаватели колледжей и школ.

Собравшимся были представлены книга "Узбекистан - наш общий дом" и духовно-просветительские брошюры. Прозвучали песни в исполнении заслуженной артистки Узбекистана Зои Цой, исполнены танцы представителей национальных культурных центров.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

## Востоковедческие чтения

в четвертый раз прошли в Ташкентской и Среднеазиатской епархии.

Они направлены на усиление научных контактов, укрепление толерантности, взаимопонимания и плодотворного сотрудничества в исторических исследованиях и межкультурном диалоге.

На нынешних чтениях представлено было рекордное число докладов - 29. Они посвящены развитию востоковедения, туркостановедения и тюркологии, истории религии в крае, богословским и научным взглядам выдающихся исторических личностей региона, среднеазиат-

ким мотивам в искусстве, археологическим и этнографическим изысканиям, а также жизни и научной деятельности Николая Остроумова, в честь которого и проводятся чтения. Видный ученый, просветитель и общественный деятель был автором первого научного труда о коренных жителях края и в числе первых обратил внимание на городище Шаштепа - древнейшее поселение с признаками городской культуры на территории столицы.

Алексей Романов.

**Реклама** КОМП. 444  
**В «ПВ»**  
 Залог вашего УСПЕХА!

Стадион

## Будут чемпионы и среди пловцов

К популярным в Туракурганском районе футболу, курашу, художественной гимнастике теперь добавится плавание.

Если создать условия, желающие заняться каким-либо видом спорта обязательно будут. Так утверждают местные

спортсмены-педагоги. А значит, скоро район будет известен своими пловцами - на днях здесь открылся новый пла-

тельный бассейн, построенный на средства Фонда развития детского спорта Узбекистана.

Его размеры позволяют проводить не только учебные занятия, но и соревнования высокого уровня. В районной спортшколе уже начали принимать детей во вновь созданную секцию плавания.

**Ойбек Ортиков.**  
 Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

## Обновляются школы музыки и искусства

В рамках выполнения постановления главы нашего государства "О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы" от 8 июля 2008 года детская школа музыки и искусства №13 Термезского района Сурхандарьинской области приобрела новый современный облик.

На строительство нового здания школы было затрачено более полутора миллиарда сумов. Строительно-отделочные работы выполнили работники частного предприятия "Мармар". В школе, помимо просторных и светлых кабинетов для проведения занятий, построены спортивный и концертный залы.

- В этом году также произведена реконструкция детских школ музыки и искусства №2 города Термеза и №11 Кумкурганского района, - говорит начальник отдела Сурхандарьинского областного управления народного образования Нодира Ибрагимов.

- В них созданы все необходимые условия для повышения творческого потенциала молодежи.

В области действуют 16 детских школ музыки и искусства. В 2011 году намерено заново построить школы музыки и искусства в Байсунском и Сариясийском районах, провести капитальную реконструкцию подобных школ в Джаркурганском и Денауском.

**Х.Маматрайимов.**  
 Корр. УзА.

## Продолжатели традиций



Ульяна Трофимова.

Более чем за полгода в детских дошкольных учреждениях и общеобразовательных школах, домах культуры и домах творчества Навоийской области создано 187 кружков по гимнастике. Около 900 мальчишек и девчонок занимаются в секциях, созданных при детских спортивных объектах.

Областная федерация художественной гимнастики при финансовой поддержке спонсоров уделяет большое внимание теоретической подготовке тренеров и спортсменов. Они

повышают квалификацию на сборах в республиканской спортивной школе олимпийского резерва. Совместно с преподавателями Навоийского государственного педагогичес-

кого института разработаны учебные пособия по пяти видам спорта, в том числе и художественной гимнастике.

- Новое поколение спортсменок продолжает славные традиции навоийской школы, - говорит руководитель областной федерации художественной гимнастики Бахора Хамдамова. - На международных соревнованиях "Золотые листья" в Москве наши девочки вошли в пятерку сильнейших. Лидер сборной области Ульяна Трофимова на соревнованиях в чешском городе Брно была третьей в упражнениях с мячом. Хороший результат она показала на чемпионате этапа Кубка мира: восьмое место в упражнениях со скакалкой и двенадцатое - в многоборье. За это ей вручен личный приз Алины Кабаевой в номинации "Продемонстрированный высокий артистизм".

**Дилфуза Гулямова.**  
 Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 4-5 января

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах возможны небольшие осадки. 4 января в отдельных районах возможны небольшие осадки, 5 января без осадков. Местами туман. Ветер западный с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 4-9 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах снег. Местами туман. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2-7 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла.

В Ташкенте 4 января - переменная облачность, возможны небольшие осадки. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 4-6 тепла.

5 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 3-5 мороза, днем - 6-8 тепла.

Узгидромет.

**МИКРОКРЕДИТБАНК**

Международное рейтинговое агентство  
**«Fitch Ratings»**

ПОВЫСИЛО  
 ОТКРЫТОМУ АКЦИОНЕРНОМУ  
 КОММЕРЧЕСКОМУ БАНКУ  
**«МИКРОКРЕДИТБАНК»**

долгосрочный и краткосрочный  
 кредитные рейтинги до уровня  
**«B»**

с прогнозом  
**«СТАБИЛЬНЫЙ»**

**Инвестиции МИКРОКРЕДИТБАНКА - на службе предпринимательства, созидания и прогресса!**